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Svar på fråga 2013/14:601 av Raimo Pärssinen (S) Färre jordbruksföretag 

Raimo Pärssinen har frågat mig om jag avser att genom jordbrukspolitiken fortsätta att minska antalet jordbruksföretag och att stärka storjordbruken. 

Jag vill att vi ska producera mer mat i vårt land och att vi ska ha livskraftiga jordbruksföretag i hela landet. Jag tycker inte att det är politkerna som ska välja om företagen ska vara stora eller små utan vår uppgift är att ge dem goda förutsättningar för att utvecklas på sina egna villkor och välja den inriktining som passar dem bäst. För att vi på bästa sätt ska ta tillvara möjligheterna har regeringen tillsatt en konkurrenskraftsutredning. Utredningens uppdrag är att analysera konkurrenskraften i svensk jordbruks- och trädgårdsproduktion samt att ta fram förslag till en strategi och föreslå åtgärder för en livskraftig jordbruks- och trädgårdsproduktion. 

Förutom detta har regeringen visionen om Sverige - det nya Matlandet. Visionen syftar till att tillvarata alla möjligheter som finns inom mat och livsmedelsproduktion samt mat i kombination med upplevelser för att skapa jobb och tillväxt i hela landet. Primärproduktionen utgör själva grunden i Matlandet och därför finns satsningar som underlättar och stödjer såväl små som stora jordbruksföretag. Matlandet är den störsa satsning som en svensk regering någonsin har gjort för svensk mat.  

Jag har även nyligen lagt förslag till svensk tillämpning av den nya jordbrukspolitiken som kommer tillämpas från och med 2015. En viktig utgångspunkt för mig är att gynna aktivt jordbruk och att ta bort hinder för unga bönder och växande jordbruksföretag. Med förslaget om ett lika stort gårdsstöd i hela Sverige stimulerar vi aktivitet i hela landet och inte minst i skogs- och mellanbygder. Jag föreslår också ett nötdjursbidrag vilket riktar om stödet från passiva till aktiva jordbrukare. 

För mig är det viktigt att bedriva en klok politik för att främja 


företagens inneboende utvecklingsförmåga. Med en god affärsidé finns möjlighet att bedriva jordbruk i både liten och större skala. 

Stockholm den 14 maj 2014



Eskil Erlandsson
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